



省科协组织科技专家到惠来县开展科技志愿服务活动

提供科技指导 发展农村经济

本报讯 近日,省科协事业发展中心组织科技专家到惠来县前詹镇开展科技志愿服务活动。

活动中,专家们一行在前詹镇政府举办电商培训班,省电子商务协会副秘书长刘光华作为该镇电商行业人员授课;到铭东村调研美丽乡村工作;到惠来县润泽水产养殖有限公司调研鲍鱼养殖工作;到省科协工作队推介投产项目——沟隙村辣椒种植基地参观,调研指导农业生产工作;到石峻村“榕石风景区”,调研指导发展农业旅游工作。

通过实地调研和听取相关负责人的情况介绍,专家们对前詹镇、村在美丽乡村建设、产业发展等方面所做的大量工作及取得的成效给予肯定,并结合当地实际,就如何因地制宜改进农业生产方式、发展农村经济提供科技指导并提出具有建设性的意见建议,助力驻镇帮镇扶村工作,促进经济高质量发展。

孙悦 方健炜



惠来县全面加强基础设施建设,夯实高质量发展的基石。图为汕汕高铁雷岭河特大桥。

绿美惠来生态建设,持续深入开展绿美行动,狠抓生态环境综合整治,发挥绿色发展综合效益,在践行绿色发展理念上干在先、走在前;要持续增进民生福祉,落实就业优先战略,用心办好民生实事,加强精神文明建设,在提高人民生活品质上干在先、走在前;要聚焦市场主体和群众关切,营造重商亲商的营商环境、高效便捷的政务环境、平安稳定的社会环境,在优化发展环境上干在先、走在前;要加强党的全面领导和党的建设,以思想政治建设凝心铸魂,以基层组织建设固本强基,以干部队伍建设强筋壮骨,以党风廉政建设扶正祛邪,在营造良好政治生态上干在先、走在前。

会议提出,要保持清醒不骄傲、坚定信心不自满、积极有为不盲目,坚持高质量发展不动摇,步调一致,乘势而上、乘胜前进,在打造中国式现代化惠来样板的新征程上创造更加亮眼的成绩;要筑牢忠诚之基,始终把对党忠诚体现到履职尽责、做好本职工作的实效上,推动全会绘制的“施工图”变成“实景画”;要凝聚团结之力,领导干部要带头讲团结、顾大局,在落实本次全会的工作任务、推动打造中国式现代化惠来样板中彰显团队的精神和力量;要展现奋进之姿,拿出“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,一步一个脚印,把全会确定的工作任务一项一项做扎实、做到位,以一个地方、一个单位、一个人的精彩为惠来全域增光添彩。

蓝色崛起

本报讯(记者翁兴耀 孙悦 特约记者陈泽浩 通讯员方健炜)惠来县将进一步深化新时代新征程惠来现代化建设的战略部署,动员全县上下聚焦高质量发展首要任务,学深悟透“党建强、服务优、产业旺、城乡美、百姓富”工作思路,锚定3~5年争创全国经济百强县目标,奋力打造中国式现代化的惠来样板。这是记者从近日召开的惠来县委十四届五次全会上获悉的。惠来县委书记魏洁林代表惠来县委常委会向全会作工作报告。惠来县委副书记、县长肖辉生就经济工作作专题讲话。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委十三届三次全会和省委书记黄坤明莅揭调研指示精神和市委七届五次全会精神,进一步研究部署当前和今后一个时期惠来现代化建设工作。

会议审议通过了《中共惠来县委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神奋力打造中国式现代化惠来样板的决定》和《中国共产党惠来县第十四届委员会第五次全体会议决议》。

会议提出,要深刻认识“一个目标”的丰富内涵,准确把握“走在前列”

的本质要求,准确把握惠来所处的历史方位和面临的机遇挑战,明确惠来现代化建设肩负新使命,切实以“走在前列”总目标统领惠来各项工作,以实际行动体现坚持“两个确立”、做到“两个维护”。

会议指出,要充分发挥“三大动力”的引擎作用,推动思想解放、拓宽胸怀格局、打破思维定势,激活改革动

力、开放动力、创新动力,增创惠来现代化建设关键新优势。

会议总结上半年全县经济运行情况,并就下半年经济工作部署,提出要锚定高质量发展和构建新发展格局战略任务,全力以赴发展实体经济、加快项目建设,激活发展动力、实施“百千万工程”、完善基础设施建设、补齐民生短板、维护平安稳定,奋力打造中

国式现代化的惠来样板。

会议提出,要坚持实体经济为本、制造业当家,积极融湾借势,加速产业集聚,做优产业平台,加快项目建设,在构建现代化产业体系上干在先、走在前;要深入实施“百千万工程”,做强县域经济,完善城镇功能,加快乡村振兴,促进城乡融合,在促进城乡区域协调发展上干在先、走在前;要扎实推进

惠来县人大常委会组织县域内省、市人大代表开展专题调研

发挥代表作用 助力惠来发展

本报讯(记者翁兴耀 孙悦 通讯员方健炜)近日,惠来县人大常委会组织县域内的省、市人大代表,分为三个小组,围绕惠来美丽港湾建设、绿美惠来“增绿”行动、加快产业平台建设促进招商引资高质量发展等开展专题调研,充分发挥人大代表作用,助力惠来高质量发展。

第一组围绕惠来美丽港湾建设这一主题,到靖海镇资深港实地察看,听取相关负责人的情况介绍,了解惠来推进美丽港湾建设工作情况,随后在靖海镇政府召开座谈会,听取县生态环境局惠来分局关于该县美丽港湾建设情况汇报。第一小组人大代表们对惠来县政府及有关部门所做的工作给予充分肯定,并提出要加大宣传力度,利用广播电视、网络等媒介,向全社会宣传普及美丽海湾保护与建设工作,凝聚社会共识,营造海洋生态环境保护的良好氛围;要积极争取上级资金支持,推进海湾海岸带、环境综合整治、生态环境修复工程及配套设施建设。

第二组围绕绿美惠来“增绿”行动主题,到城区外北环路惠城镇四香村生态林种植基地、华湖镇白塔村奇楠沉香种植基地现场察看,了解绿美惠来生态建设情况,随后在华湖镇乡村振兴产业发展综合基地召开座谈会,听取县自然资源局汇报绿美惠来生态建设推进情况。代表们经过看现场、听汇报,对绿美惠来生态建设工作取得的成绩给予充分肯定,围绕绿美惠来“增绿”行动提出要持续开展植绿

护绿爱绿行动,常态化组织各类义务植树活动,持续推进城乡一体绿化美化;持续加大绿美建设宣传力度,提高全社会植树造林积极性,努力营造全民植树的良好氛围;做好新种苗木管理养护,提高成活率,全面加强森林资源保护管理。

第三组围绕惠来县加快产业平台建设促进招商引资高质量发展这一主题,到位于靖海镇金砂工业园的广东驰阳环保建材有限公司调研,听取有关负责人的情况介绍,随后在县工信局召开座谈会,听取县工信局有关负责人汇报该县产业平台建设情况。代表们对惠来县在产业平台建设、促进招商引资高质量发展方面所做的工作给予充分肯定,提出要完善基础设施配套,强化产业平台服务保障;要围绕平台借力招商,发展上下游产业,加快高质量发展;要立足惠来特色,服务“百千万工程”,落实优质服务,做大做强工业企业,推动县域经济全面发展。

代表们还分别到华侨镇、岐石镇、东港镇人大代表联络站开展活动,实地察看联络站建设情况,查阅相关资料,与选民面对面沟通。另外,还召开“更好发挥人大代表作用”主题座谈会,代表们结合各自工作实际,就如何加强人大建设,不断提升履职能力、更好发挥代表作用,保障监督实效进行交流,还围绕推进生态宜居美丽乡村建设、农村道路规划建设、社会民生事业发展、绿美惠来生态建设、招商引资等工作提出意见建议。

惠来县委组织部联合团惠来县委启动相关主题活动

党建带团建 “银青”结对子

本报讯(记者翁兴耀 孙悦 通讯员方健炜)近日,惠来县委组织部、团惠来县委联合在县老干部大学举行主题为“银青结对·暖阳惠来”青年志愿者结对服务离休干部主题启动仪式与“党建带团建,团建促党建”暨“新老共话·暖阳惠来”青年志愿服务老党员活动。

离退休干部是国家革命、建设、改革的亲历者、实践者、推动者。实施结对服务离休干部志愿行动是让老干部、老同志感受党的温暖,同时也是青年志愿者在实践中深入学习党的光辉历史的重要举措。活动中,县委组织部、团县委有关同志带领青年志愿者走访慰问了该县部分离休干部,关切询问他们的身体状况及生活情况,了解他们的服务需求,并送上红色书籍及粮油等慰问品,对他们为惠来发展的辛勤付出表示感谢。

在“党建带团建”——“老党员、新青年,共话成长”主题座谈会上,老党员向新青年重温革命历史,教育引导在场青年要弘扬光荣传统,赓续红色血脉,努力成为堪当民族复兴大任的时代新人。此外,活动现场还开展“团建促党建”——青年志愿服务老党员活动,为老党员提供义诊、义剪、视力检查、口腔健康检查、智慧助老、养老服务等志愿服务。

团惠来县委有关负责人表示,下一步,将继续把团的建设纳入党建工作全局统一安排部署,创新“带”的机制,增强“带”的实效,强化“四个突出”,切实发挥团员青年生力军和突击队作用,不断提高团组织的引领力、组织力、服务力和大局贡献度,为推动惠来高质量发展凝聚强大正能量。

惠来县持续开展创建文明城市全民参与整治行动

倡导文明新风 建设美丽家园

本报讯(记者翁兴耀 孙悦 特约记者陈泽浩)为落实惠来县委、县政府关于擦亮“文明惠来”名片的部署要求,进一步提升全县文明创建工作水平,全面提升县容县貌和环境秩序,阶段来,惠来县各镇(场)和县直及省、市驻惠有关单位组织志愿者深入开展环境卫生清理、车辆乱放等不文明乱象进行整治,为广大市民出行营造平安、畅通、文明、和谐的道路交通环境。在县城重点交通路口,身穿红马甲、头戴小红帽、手拿小红旗的志愿者,配合执勤交警开展文明交通劝导,引导车辆按照交通信号灯通行,引导非机动车进入非机动车道行驶,并且劝导行人从人行道行走、从斑马线过马路。志愿者们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,向广大群众传递了文明交通正能量,倡导大家践行文明出行新风尚,共同营造安全、有序、畅通的交通环境。

此外,志愿者们还深入各地商铺,提醒引导铺户落实“门前三包”日常管理责任,动员群众从我做起,维护公共环境卫生,共同营造整洁有序文明的城市环境。

文明城市人民建,建好城市为人民。创建广东省县级文明城市,是深入贯彻落实党的二十大精神的重要举措,也是惠来全面改善发展条件、优化营商环境,提升影响力、竞争力和综合实力的迫切需求,惠来县呼吁广大志愿者保持良好精神面貌,与广大干群携手共进,为推进文明县城创建工作增光添彩。

东陇镇设立“爱心凉水点”开展送凉茶志愿服务活动

凉了“暑热” 暖了“人心”



本报讯(记者翁兴耀 孙悦 通讯员林佩琳)为深入践行社会主义核心价值观,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,近日,东陇镇在该镇设立三处“爱心凉水点”,组织志愿者开展送凉茶志愿服务活动(见上图)。通讯员摄),为奋战在高温一线的广大劳动者及行人送去关怀。

据悉,三处“爱心凉水点”分

别设置于东陇镇政府门口、东陇镇驻镇帮扶工作站、东陇镇中心小学门口,通过提供免费凉茶,让大家在炎热天气中感受丝丝清凉。此次活动将持续至月底,周一至周五每天上午9时至11时、下午3时至5时,三个“爱心凉水点”均有青年志愿者为有需要的群众提供服务。

县慈云中医院、广东三九脑科医院联合开展义诊活动

优质资源下沉 方便群众就医

本报讯 为将优质的医疗资源下沉到基层,方便基层群众求医问诊,近日,惠来县慈云中医院、广东三九脑科医院联合开展义诊活动。

义诊现场,医疗专家为就诊群众提供问诊、把脉、心肺听诊等服务,耐心解答群众关于健康与疾病的疑问,并提供专业建议和科学指导,得到广大群众一致好评。县慈云中医院的医护人员还现场为就诊群众免费测量血压,普及健康知识,引导群众树立健康文明的生活观念和生活方式。

广东三九脑科医院神经外七科主任吾太华表示,惠来慈云中医院是广东三九脑科医院的医联体,这次活动,广东三九脑科医院组织全院多学科专家参加义诊。多年来,广东三九脑科医院践行为乡亲们服务、送医下乡的宗旨,希望将省级优质医疗资源带到惠来,造福当地群众。

孙悦 方健炜